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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Anarjara 
dos Santos Farias, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, 
Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciairia Bernardo Silva Rios Portela, 
Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva, Valdemir 
Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares 
Soares Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de 
Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, fez uma oração e depois franqueou a palavra 
à Assistente de Plenário a Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Por conseguinte, a Sra. 
Presidenta submeteu a Ata à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Dando 
início ao Pequeno Expediente, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Não 
havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno 
Expediente e passou para a Ordem do Dia. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido o 
Ofício nº 473/2021GP. Foi lida a Mensagem nº 10/2021. Foi lido o Projeto de Lei nº 010/2021 
de autoria do Poder Executivo, autorizando o Poder Executivo a realizar leilão de bens móveis 
inservíveis, não aproveitados e veículos e, na impossibilidade de arrematação em leilão, se dê 
o correto descarte de materiais, equipamentos, entre outros, e dá outras providências. Dando 
continuidade, a Sra. Presidenta encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanentes e 
informou aos vereadores que cada um receberá uma cópia do projeto na íntegra. Foi lido o 
Projeto de Decreto nº 032/2021 de autoria do Poder Legislativo, que concede a Comenda 
Corrêa de Araújo ao Sr. Flávio Dino de Castro e Costa. Posteriormente, a Sra. Presidenta 
solicitou ao relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final que emita parecer 
verbal, pois esse projeto é de suma importância devido as várias obras que o Governador tem 
realizado em nosso município. Pela ordem o vereador relator Enderson Portela emitiu parecer 
favorável, tendo em vista a grande contribuição do Governador ao município de Pedreiras. 
Logo após, a Sra. Presidenta submeteu o parecer verbal à apreciação e votação. Em seguida 
declarou aprovado. Por conseguinte, submeteu o Projeto de Decreto à apreciação e votação. 
Por fim, declarou aprovado. Foi lido o Projeto de Decreto nº 033/2021 de autoria do Poder 
Legislativo, que concede a Medalha Mérito Centenário Desembargador Araújo Neto ao Sr. 
José Simplício Alves de Araújo.  Dando continuidade, a Sra. Presidenta solicitou ao relator da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final que emita parecer verbal, pois este projeto é 
destinado ao Secretário de Estado Simplício Araújo devido a grande relevância frente ao 
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Governo do Estado, principalmente nos trabalhos voltados ao município de Pedreiras. Pela 
ordem o vereador relator Enderson Portela emitiu parecer favorável, tendo em vista a grande 
contribuição do Secretário Simplício Araújo, sem tirar o mérito de outros, mas a grande 
articulação do mesmo foi necessária e importante para que acontecessem essas obras e ações 
no município de Pedreiras. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu o parecer verbal à 
apreciação e votação. Logo depois, declarou aprovado. Posteriormente, submeteu o Projeto 
de Decreto à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovado. Em seguida a Sra. Presidenta 
informou mais uma vez aos vereadores que a ordem da inscrição para o uso da tribuna no 
grande expediente se iniciará pela Mesa Diretora. Dando prosseguimento, franqueou a 
palavra a Assistente de Plenário para continuar com a leitura das proposições. Foram lidas as 
Indicações: nº 098/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a limpeza de todas as ruas do Parque Henrique Oliveira, 
pavimentação asfáltica de todas as travessas do mesmo bairro, compreendendo as travessas 
01 à 09 e nº 168/2021 sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de 
uma escadaria que interliga a Trav. João Benigno à Rua Nestor Saldanha no bairro Alto São 
José; nº 338/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a 
proceder com a construção de taludes na barreira localizada no final da II Trav. Otávio Passos, 
uma vez que a mesma no período de chuvas, ocorre pequenos desmoronamentos, caindo o 
barro na rua sobre o asfalto; nº 354/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com melhorias na iluminação pública na Av. 1 
e 2, no trecho que compreende a Igreja Nossa Senhora de Fátima, bairro Parque das Palmeiras 
e nº 362/2021 a proceder com melhorias na iluminação pública na Av. Marly Boueres, bairro 
Mutirão, incluindo novos postes e substituindo as lâmpadas existentes no local por lâmpadas 
de led; nº 367/2021 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, 
a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua São Raimundo, Vicente Benigno, São João 
Batista e Santo Antônio, bairro Novo Seringal e nº 369/2021 a proceder com a pavimentação 
asfáltica na Trav. Carlos Martins, bairro Seringal; nº 370/2021 de autoria do vereador Totinho 
Sampaio, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a perfuração de um poço 
artesiano no Povoado Angical II; nº 371/2021 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a aquisição de uma caixa d’água maior 
para o Povoado Marianópolis, visto que, a que existe atualmente no local não atende a 
demanda do povoado e nº 372/2021 a proceder com a construção de uma rede de esgoto na 
avenida principal do Povoado Marinópolis, visto que no inverno a água invade as casas e no 
verão o odor ruim para os moradores locais; nº 373/2021 de autoria do vereador Enderson 
Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a celebração de um convênio 
com a Fazenda da Esperança para promover a desintoxicação de dependentes químicos da 
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cidade de Pedreiras e nº 374/2021 a proceder com a criação de um Centro de Apoio para 
pessoas mais vulneráveis, desabrigados e desempregados, para distribuição de almoço e 
janta. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu as Indicações à apreciação e votação. 
Em seguida, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 
025/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite ao 1º Centro Judiciário de Solução de 
Conflitos e Cidadania, por garantir à sociedade acesso à justiça de modo menos burocrático e 
mais equânime, a celeridade na resolução das questões controvertidas, menor dispêndio de 
valores pecuniários para às custas cobradas na tramitação dos processos e a solução dos 
conflitos baseada na decisão das partes em fazê-lo da maneira que melhor lhes aprouver, sem 
imposição de terceiros, dando às partes autonomia para que elas consigam resolver suas lides 
por si só. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Moção de Aplausos à apreciação e 
votação. Logo depois, declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição inscrita a 
Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o 
vereador Gard Furtado fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, a 
proceder com a implantação de mais uma caixa d’água no Povoado Alto de Areia para auxiliar 
na demanda aja vista a falta d’água em alguns pontos da comunidade. Pela ordem a vereadora 
Katyane Leite fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo que seja feita a 
sinalização vertical no trecho que compreende a Av. Otavio Passos, próximo ao Rotary Clube 
para identificar o que é mão e contramão. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu os 
Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo 
mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou 
a Ordem do Dia. Dando início ao grande expediente a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos 
vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Totinho Sampaio frisou 
que todos são sabedores que foi um dos vereadores que mais cobrou a conclusão da obra do 
Hospital Regional, inclusive fez até vídeos e, agora está muito feliz em saber que este hospital 
será entregue no próximo dia 30 a toda a população da nossa região como também o Parque 
João Do Vale e, por isso gostaria de agradecer ao Secretário Simplício Araújo e ao Governador 
Flávio Dino por estarem entregando essas duas grandes obras. Sobre sua Indicação da 
construção de um poço artesiano no Povoado Angical II, pediu ao Poder Executivo que atenda 
esse pedido em nome da comunidade que está sofrendo. Cobrou mais uma vez o Secretário 
de Infraestrutura sobre as estradas vicinais, pois está sendo muito cobrado pela população da 
zona rural. Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite frisou que sobre as inscrições 
para o grande expediente no Art. 77, § 1º do Regimento Interno diz que “a inscrição dos 
oradores será feita na Secretaria ou na Mesa, em caráter pessoal ou intransferível, 
diariamente, a partir das 8h”então sugeriu a Sra. Presidenta que trabalhem de forma 
democrática fazendo o sorteio dos inscritos para definir a ordem e siga o Regimento Interno. 
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Fez um relato da sua participação no Seminário Nacional dos Legisladores Municipais em 
Brasília, dos assuntos que foram abordados e na oportunidade falou que lançaram o Programa 
dos Cursos Profissionalizantes online da Escola Legislativa. Informou que este seminário foi 
organizado pela Plena Escola Legislativa da qual está fazendo parte onde irá colar grau em 
dezembro. Fez visita ao Ministério da Cidadania onde protocolou um Requerimento 
solicitando a inclusão da municipalidade através de um programa criado por esse ministério 
para beneficiar famílias de baixa renda. Também foi ao gabinete de seu amigo Deputado 
Pedro Lucas Fernandes e na oportunidade entregou o Plano do Projeto de Expansão dos 
Cursos do IFIMA de Pedreiras. Ressaltou que estão na Semana Nacional da Pessoa com 
Deficiência Intelectual e Múltipla e, nesses 7 meses de mandato deu entrada em 03 PL e 01 
Indicação todos voltados a pessoa com deficiência, então pediu a esta Câmara que se 
sensibilize e votem a favor desses projetos, desconsiderem essa briga política partidária e 
acelerem a votação desses projetos. Sobre as denúncias a respeito do Hospital Geral: falou 
que fez visitas às pacientes citadas na matéria para se inteirar dos fatos ocorridos, assim como 
ao Secretário de Saúde para ouvir os esclarecimentos sobre os casos e, o mesmo lhe afirmou 
que providências estão sendo tomadas para que casos como esses não se repitam mais em 
Pedreiras. Sobre os Projetos de Decretos aprovados hoje nessa Casa destinando as honrarias 
ao Secretário de Indústria e Comércio Simplício Araújo e ao Governador Flávio Dino falou que 
é impossível não observar o trabalho e as obras do Governo do Estado que estão sendo feitas 
não só em Pedreiras, mas em todo o Estado do Maranhão e assim citou nominalmente todas 
as obras que estão sendo realizadas na cidade de Pedreiras via Estado. Parabenizou os 
Soldados e os Feirantes pela data alusiva. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira 
retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios como Procuradora da 
Mulher no Legislativo fez um breve relato sobre as ações realizadas voltadas às mulheres mais 
vulneráveis do município de Pedreiras através dessa Procuradoria. Frisou que estão vendo 
acontecer casos horrendos com as mulheres em nosso município então não podem de forma 
alguma fechar os olhos. Relatou sobre sua participação no Seminário Nacional dos 
Legisladores Municipais onde esteve como ouvinte, pois não é matriculada na Escola 
Legislativa. Agradeceu à Câmara na pessoa da Sra. Presidenta por ter lhes concedido as diárias 
e, agradeceu também a companhia da vereadora Katyane Leite neste evento. Enfim, participar 
desse seminário foi muito proveitoso, gratificante e enriquecedor onde representou o 
Município e a Câmara de vereadores com muito orgulho e humildade. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Enderson Portela se congratulou com a APAE que está celebrando a 
Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla onde está desenvolvendo 
um belo trabalho de divulgação. Parabenizou o Secretário de Indústria e Comércio Simplício 
Araújo que tem sido incansável em trazer benefícios ao município de Pedreiras, não querendo 
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de tirar o mérito de outros que também estão nesse processo de participação do 
desenvolvimento, mas devem reconhecer que se não fosse por conta da sua articulação e do 
seu trabalho, provavelmente não aconteceria com tanta rapidez às obras do Hospital Regional 
e do Parque João do Vale, entre outras ações que estão acontecendo no município. Cobrou 
mais uma vez o Secretário de Infraestrutura sobre a estrada da Barreirinha no Povoado Sítio 
Novo. Cobrou também a Sra. Presidenta sobre o projeto para a aquisição da motocicleta para 
uso oficial da Câmara na entrega das documentações. Enfim, agradeceu a população que lhes 
cobram e dão suas opiniões para que assim possam trazer as demandas até esta Casa. Pela 
ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes falou que se sente muito feliz em ver o 
quanto Pedreiras tem ganhado com essas duas grandes obras que estão prestes a inaugurar o 
Parque João do Vale e o Hospital Regional e com isso parabeniza e agradece todos que estão 
fazendo parte desse processo e, de maneira muito especial ao Governo do Estado na pessoa 
do Secretário Simplício Araújo pelo hospital, pois é um anseio muito grande da população. Fez 
suas cobranças: - melhorias no campo de futebol do bairro mutirão; - conclusão dos trabalhos 
na Rua Inácio Raposo, bairro São Francisco; - Rua 06 no Parque das Palmeiras; - Povoado 
Centro do Julião no ramal próximo a Escola e a Igreja; - Av. Lourival Alves Pereira. Pela ordem 
dos inscritos o vereador Neguim Silva falou que hoje está presente o atleta Paulo Sérgio que 
participou do Campeonato Estadual de Fisiculturismo no PI onde ganhou o 2º lugar e com isso 
gostaria de parabenizá-lo, pois apesar de não terem muito apoio representaram a nossa 
cidade em alto nível. Dessa forma, que a Secretaria de Esportes, os empresários e eles 
vereadores possam estar abraçando essa causa do esporte pra que venham somar junto com 
esses atletas. Enfim, sempre poderão contar com o apoio do vereador Neguim Silva. Por 
conseguinte, a Sra. Presidenta convidou o atleta Paulo Sérgio para adentrar o plenário e 
franqueou a palavra ao mesmo. Em seguida, o jovem Paulo Sérgio agradeceu o vereador 
Neguim Silva por todo apoio, incentivo e, solicitou aos demais vereadores que estejam 
abertos em incentivar e apoiar os atletas. Ainda com a palavra o vereador Neguim Silva 
parabenizou as vereadoras Katyane e Iaciaria por terem representado a Câmara no Seminário 
em Brasília. Sobre as acusações a respeito do Hospital Geral também estiveram em visita 
ouvindo os esclarecimentos por parte da Diretoria. Relatou que mais uma vez a CAEMA deixou 
a população à mercê sem água e já não aguenta mais essa situação, já foram a São Luis e até 
agora nada foi resolvido e, por isso conclama os deputados votados em nossa cidade para que 
abracem essa causa em prol da população. Pela ordem o vereador Gard pediu um aparte e 
falou que está vendo que chegarão ao ponto de começar a cobrar da Prefeita Vanessa Maia 
para que municipalize a CAEMA e, só foram a São Luis para dar uma satisfação ao povo de 
Pedreiras, mas que não tem efetividade porque eles vereadores não tem poder para cobrar do 
Gestor da CAEMA e, a seu ver o mesmo só mentiu. E também tiveram uma reunião com o 
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Secretário Simplício Araújo sobre esse assunto. Em seguida, a Sra. Presidenta falou que 
estiveram em São Luis solicitando uma resposta concreta com relação ao abastecimento de 
água em nosso município e, a reunião com o Secretário de Estado Simplício Araújo foi muito 
proveitosa onde já obtiveram resultado, pois ontem no final da tarde recebeu a ligação da 
CAEMA informando que o Diretor  André Paula estará em Pedreiras no dia 02 de setembro e 
ainda iria repassar essa informação no final das falas dos vereadores. Pela ordem a vereadora 
Katyane Leite pediu um aparte e frisou que primeiramente devem ter esse momento com o 
Diretor André Paula, pois acredita que não devam quebrar etapas e, devem ter consciência 
que o investimento que precisa ser feito para melhorar o abastecimento de água em nosso 
município não é barato. Dessa forma, é bom aproveitarem a vinda do Governador à cidade 
para as inaugurações e fazerem essa cobrança. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu 
um aparte e falou que essa cobrança em relação à CAEMA já vem de vários anos, então não é 
falta de conversa e sim está havendo uma enrolação por parte das pessoas que estão à frente 
dessa Instituição. Tem informações de pessoas de dentro do Governo do Estado de um 
possível acordo para privatizar a CAEMA e está torcendo que isso aconteça, pois acredita que 
essa seja a solução. Pela ordem o vereador Gard Furtado pediu um aparte e frisou que fosse 
interessante que as mensagens em relação a essa questão fossem abertas a todos, pois 
acredita que se soubesse que o gerente da CAEMA viria dia 02 o vereador Neguim não estaria 
falando sobre esse assunto e, a seu ver essa informação deveria ter sido repassada no início 
da sessão na hora dos ofícios, para evitarem o enfadonho discurso. E sempre enfatiza em seus 
discursos que não estão em campanha, mas ainda existem pessoas que querem ter 
informações privilegiadas, dessa forma, devem parar com isso e, sempre primar pelo bem do 
povo. Em seguida, a Sra. Presidenta informou ao vereador Gard que realmente não estão em 
campanha e informação da vinda do diretor presidente da CAEMA Sr. André Paula foi ontem 
através de telefonema e iria repassar essa informação aos demais vereadores no final de sua 
fala nas proposições pessoais, dessa forma, tem a responsabilidade de tudo aquilo que está 
sob a Presidência, pois não tem a menor intenção de colocar em primeiro lugar a sua pessoa 
para que se favoreça. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio pediu um aparte e parabenizou 
o vereador Neguim por trazer esse tema e, ressaltou que o povo não acredita mais nessa 
conversa assim como ele também não, porque a conversa é sempre a mesma e até agora nada 
foi feito. Enfim, está mais do que na hora de tomarem uma decisão mais drástica, que é 
municipalizar ou privatizar. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios pediu um aparte e ressaltou 
que povo está sofrendo e necessitando dessa ação, mas o que estão vendo é uma inércia do 
gerente da CAEMA. Dessa forma, parabeniza todos os vereadores que estão empenhados na 
busca de solução para esse problema que já vem de longas datas. Ainda com a palavra o 
vereador Neguim Silva frisou que independente da Presidenta ter repassado a informação da 
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vinda do diretor da CAEMA já iria abordar esse assunto de qualquer maneira. Enfim, 
agradeceu todos os vereadores que estão empenhados nessa luta. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Zé Renato retirou a palavra. Em seguida, a Sra. Presidenta solicitou a quebra de 
protocolo para antes da fala do próximo inscrito franquear a palavra a Assistente de Plenário 
para leitura de um ofício. Foi lido o Ofício nº 145/2021 da Secretaria Municipal de Juventude. 
Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores inscritos ao uso 
da tribuna. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz falou que hoje é comemorado o 
Dia do Soldado e devem gratidão àqueles que com ética e coragem se colocam a serviço da 
segurança em defesa dos cidadãos e, também é o dia dos feirantes, onde agradeceu a todos 
em nome do Presidente da Associação Sr. Cabral pelo esforço do trabalho que cada um faz 
para que o alimento chegue à mesa de todos. Além, da Semana Nacional da Pessoa com 
Deficiência Intelectual e Múltipla e assim gostaria de prestar o seu reconhecimento às pessoas 
que trabalham na APAE, Pestalozzi, AMA e AME, pois afinal foi um esforço muito grande para 
que essas associações fossem implantadas e, na oportunidade a Sra. Inês Presidente da APAE 
trouxe um convite a eles vereadores para se fazerem presentes no encerramento dessa 
semana que acontecerá nesta sexta-feira. Falou que as mulheres deste parlamento estiveram 
reunidas a convite da Presidenta, onde a mesma lançou a ideia de fazerem um movimento 
neste dia 27, como encerramento do agosto lilás uma caminhada com o tema “Em Defesa 
Delas” e de já convida os vereadores a se fazerem presentes, pois é muito importante que 
apõem a causa. Observando as discussões a respeito da CAEMA tema este trazido pelo 
vereador Neguim Silva foi de grande relevância e, como colocou o vereador Jotinha ou se 
resolve como está ou pode-se pensar em trabalhar a questão da privatização, porém o diálogo 
é importante, a observação e a avaliação de cada situação e concorda que unidos se tornam 
mais fortes para alcançar um maior êxito. Sobre o ocorrido no Hospital Geral através da sua 
experiência como enfermeira pôde analisar a situação que ocorreu com a paciente Jacira e a 
seu ver é corriqueira porque cada pessoa tem um tipo de característica para um parto natural, 
e, não está dizendo que isso deva ser uma prática comum e nem que não se deva ter o olhar 
especial. Pela ordem a vereadora Katyane Leite pediu um aparte e frisou que acredita no que 
a vereadora falou que pode ser corriqueira de fato, mas a questão socioeconômica tem que 
ser considerada. Pela ordem o vereador Neguim Silva pediu um aparte e parabenizou a 
vereadora Valdete pelas explicações por ser uma profissional da área.  Ainda com a palavra a 
vereadora Valdete Cruz também relatou sobre o outro caso que foi da fototerapia que 
segundo informações da Direção a criança não sofreu queimaduras e sim algumas alterações 
por conta de um processo alérgico pelo uso do material do óculos de proteção do olho. 
Agradeceu o apoio de todos e pela harmonia que existe nessa Casa, pois só divergem das 
ideias e dos pensamentos. Enfim, que a presença delas vereadoras no legislativo seja uma 
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marca de que as mulheres precisam estar mais unidas, pois quando se fala em 
empoderamento da mulher, é que essa mulher tenha a oportunidade na sua formação de ter 
o conhecimento para lutar por aquilo que deseja para o seu próprio futuro. Em seguida a Sra. 
Presidenta passou a presidência a 2ª vice-presidente vereadora Anarjara Quineiro, enquanto 
fez uso da tribuna. Pela ordem dos inscritos a vereadora Marly Tavares enfatizou mais uma 
vez que não está em campanha de eleições partidárias pelo contrário, todos eternos 
aprendizes e não se intimida por críticas que objetivam denegrir sua gestão, mas tem absoluta 
certeza que está no caminho certo e é dessa forma que caminhará com compromisso e 
responsabilidade. Sobre a Campanha do Agosto Lilás haverá o dia “D” em defesa das mulheres 
com uma caminhada nesta sexta-feira, uma iniciativa do Poder Legislativo em parceria com a 
Prefeitura Municipal, Secretaria de Assistência Social e da Mulher e, de já convida todos para 
participarem principalmente os homens vereadores para apoiá-las. Comentou da sua 
satisfação sobre os Projetos de Decretos de sua autoria aprovados hoje nessa Casa 
concedendo as horárias ao Governador Flávio Dino e ao Secretário de Estado Simplício Araújo 
que muito tem contribuído com o desenvolvimento de Pedreiras nesses últimos meses. Pela 
ordem o vereador Neguim Silva pediu um aparte e parabenizou a Sra. Presidenta pelo discurso 
e também pelo convite para o encerramento do mês lilás. Parabenizou também a iniciativa do 
legislativo principalmente das mulheres que estão à frente desse movimento e podem contar 
com sua presença. Ainda com a palavra a vereadora Marly Tavares informou como será o 
percurso e as paradas da caminhada. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da 
Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações 
Pessoais. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz parabenizou a Mesa Diretora pelos Projetos de 
Decretos, pois esta comenda ao Governador Flávio Dino faz parte do sentimento de cada um 
dos pedreirenses, assim como a medalha de honraria ao Secretário de Estado Simplício Araújo 
que muito tem contribuindo através da sua articulação trazendo desenvolvimento e 
benefícios à cidade de Pedreiras. Em alusão ao Dia do Soldado gostaria de fazer referência ao 
Tenente Coronel Miguel e ao Capitão Fraga comandante do Batalhão na cidade de Trizidela do 
Vale, fica seu reconhecimento pelo trabalho que estes desenvolvem a frente destes 
comandos, e parabeniza-os porque estão em defesa da cidade e em especial dos cidadãos. 
Pela ordem a vereadora Katyane Leite ressaltou que sobre a culminância da campanha agosto 
aproveitou o ensejo para reforçar o convite a todos os colegas vereadores para darem essa 
força, pois as vossas presenças irá abrilhantar o evento. Parabenizou a Sra. Presidenta pela 
iniciativa, pois é muito importante a Câmara se envolver nessa questão. Solicitou mais uma 
vez apoio dos vereadores à jovem Rhanna para que a mesma possa participar do Concurso 
Mis Teen Nacional em Porto Velho e solicitou também apoio da Secretaria de Cultura e, 
agradeceu a todos que já fizeram a sua contribuição. Não havendo mais nenhum vereador que 
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quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta 
Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a 
Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será 
por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do 
Maranhão em 25 de agosto de 2021”. 


